

# Полтора года в Иркутске. Положительное. Инфраструктура

## Иркутск положительный

Про ГАИ читай выше. Чистая вода из кранов. Если бы вы видели, какая вода часто течёт из кранов в Нижнем или Чебоксарах! Цветом как мой коричневый стол (не путать со стулом), запахом – «доместас» глотните, узнаете.

Черемуховый торт! DHL (срочная почта), Райффайзенбанк – хороши, как и везде. ЕМС почты России работает хорошо. Таксисты – дёшево, почти всегда доступны. Рестораны, кафе - неплохие. Но мы «специалисты» по среднеазиатской кухне. «Халол», «Омар Хайам» - еда выше всяких похвал. «Узбекистан» - еда хорошая (кроме узбекской).

Музей в Тальцах – это такая прелесть! Посещение его довольно дорого, но за нас бывает иностранцы платят, бываем там часто. Нас узнают, спрашивают, как дела, когда следующих иностранцев привезём. В Нижнем есть подобный музей – жалкое подобие музея в Тальцах. В Суздале тоже есть музей деревянного творчества – не дорос до Тальцев. Он непросто превосходен и красив, он удобен и демократичен, музей в Тальцах: один раз заплатил – больше о деньгах не беспокоись. И фотографировать можно вволю.

В Листвянке нас тоже узнают, всегда предложат горячую рыбку (или подождать немного, когда привезут) и зазывать при этом других: «Гооорррячая рыбка!!!».

Из письма матерям: «Ездили в нерпинарий, дети были в восторге. Нерпы танцуют вальс, ламбаду и брейкданс, дуют ноздрями в саксофон, умеют считать до пяти, а если задашь пример с большими цифрами, хватаются за голову, играют в баскетбол (мастерски!), рисуют, в общем, много чего умеют. Маринка научилась хлопать в ладоши. На аукционе купили картину, которую нерпа нарисовала, за 101 руб. Мы, правда, были единственными участниками. Фотографировались вместе с нерпой, Санек кормил ее рыбой, а Маринка хотела рыбу съесть сама и плакала. Работник нерпинария очень боялась, что Маринка упадет в бассейн к нерпам, а мы нет, хоть вода там очень холодная, она в одежде».

«В Байкале я, конечно, купался, вода совсем не смертельная. Но всё же лучше на солнышке погреться. А детям по барабану, даже в сентябре залезали. Последний раз мы купались в Ангаре около дома 2 сентября. Лето (2009) здесь было очень хорошее. По интернету мы вычислили, что с 1 апреля по 2 сентября у нас погода почти каждый день теплее была, чем у вас там. Про дожди молчу, их здесь почти нет. Вот. На Байкале летом припарковаться невозможно. А мы уже несколько суббот и воскресений ходили в горы, даже через перевальчики. На некоторых фото можно заметить верёвки и карабины, это чтобы дети нас в гору тянули.

...Теперь точно знаем, когда к нам в гости лучше приезжать - в золотую осень! Погода изменилась, а природа только краше стала».

«На масленицу ездили на Байкал. Это здесь реально большой праздник. Байкал просто прикольный: по нему едут лыжники, конькобежцы, велосипедисты, машины, снегоходы, суда на воздушной подушке одновременно. Если бы на Олимпиаде наши фигуристы крутились бы так, как машины на льду Байкала, то мы бы все медали взяли.

Огромный ледовый городок. С класснейшими горками, дети там отрываются по полной. Хорошо, что мороз, а то бы вообще ночевать там остались... На лыжах ходим через водохранилище. На санках немного катаемся, на ледянках. У нас сейчас потеплело, сегодня было -16. Хотя ночью -30 каждый день с ноября. Детей с улицы не загонишь, они соскучились по гулянью».

## Суд, прокуратура

Никакого моего личного мнения здесь нет. Только услышанные и прочитанные цитаты:

Резиновые, тяготные. Долгоиграющие. Кота за хвост тянут. Пальцы веером – понимания 0. Не думаю, что правоохранительные органы будут обижены, за такие деньги, которые они получают, они могут быть такими, какими хотят. И вообще, куда спешить в Иркутске?

Из письма в Чувашию:

- Павел Астахов был здесь и сказал великолепную меткую фразу: тут какое-то извращенное понимание законов.

И не только законов, но и других вещей.

Каждую неделю проходят по 2 митинга: в защиту Байкала и в защиту завода. В настоящий момент хотят осудить экологов. А мэра другого курортного посёлка Листвянки уже третий год как судят, брали её с ОМОНОМ и ФСБ. Обвинили в растрате пары миллионов (у неё дом больше стоит). И пытаются осудить как злостного преступника. А у неё есть трое детей, несовершеннолетние ещё, муж-инвалид. Говорят, что она на свои деньги (400000 рублей) дорогу заасфальтировала в Листвянке, а часть перекинула с одной статьи на другую. И вот уже третий год ей «лепят» статью. Не дают встречаться с родственниками и несовершеннолетними детьми. Здесь каждый второй мэр или сидит, или сидел, или готовится сесть.

## Политика

Я далёк от политики в новом для меня городе. Но год в Иркутске можно за 1,5 посчитать. Кое-какие мнения у меня уже появились. Не успели приехать – погиб губернатор. Трагедия, но надо жить дальше, с большими надеждами. Новый губернатор посылает мэра в Москву. Интересная ссылка получается! Вверх ногами. Все подальше в Сибирь посылают, а здесь наоборот. Лишь бы убрать. Слова мэра Якубовского в моей любимой Иркутской газете «Пятница» (пусть редактор только попробует вырезать эти строки!) меня рассмешили до колик: «Ничего не изменится!» Так тебя и убирают, чтобы хоть что-то изменилось! (Извините, Вас).

Мэр Братска был для меня кандидатом номер 1. Я не за него, нет, просто, другие не впечатляли. Удивлён был я, что Романов так много голосов должен был набрать. Он считался реальным кандидатом. Понятно, что реального конкурента надо было убирать. Вот для этого и выставилась пенсионерка. Это я пошутил. Кто-то её выставил. Помните, ружьё на сцене, показанное в первом акте, обязательно выстрелит в последнем. А вот чем выстрелит... Угадайте с трёх раз, как пенсионерка догадалась выстрелить в нужный момент, нужным зарядом в нужного человека? Правильно, кто-то ей подсказал. И ведь правильно подсказал! Романова сняли (сценарий не нов, он опробован во многих регионах). А восстановиться он не захотел. Так вы догадались, кто бабульку (прошу прощения, если внуков нет – тогда просто пенсионерку) кандидатом в мэры выдвинул? Конечно же, тот, у кого деньги. А у кого денег больше? Или по-другому: кто умнее из всех кандидатов? Впрочем, никого эта история не волнует давно.

Я всей душой болею за нового мэра. Вернее, за город, который этот мэр должен вытащить из болота. А Иркутск потяжелее любого бегемота будет...

Губернатор – пиарщик. Звучит не очень гордо, но это и должно быть так. Губернатор должен пиарить свою область, искать стратегических партнёров, инвесторов. Курировать проекты. Губернатор – политик, стратег, а потом уж хозяйственник. Мэр – с точностью наоборот. То, что губернатор лекции читает – мода. Не сомневаюсь, что на них интересно. И не завидую студентам, у которых эти лекции то выпадают, то пропадают: у губернатора и другие дела бывают. С Президентом встречаться. Замечания от него получать. Губернатор в душе студент, иногда это мешает, отвлекается на встречах с Президентом.

## Инфраструктура

Уж не знаем даже, радоваться нам нашему жилью или проклинать. С одной стороны дорог больших нет, потише. А с другой... Самое насущное: магазины. Ближайший магазин, средний по нашим меркам, 1 км. Но ассортимент в нём весьма скуден. До нормального магазина (правда, тоже сравнительно небольшого) 1,9 км! До рынка ровно 700 м под гору, но там все замороженное и гнилое. Из письма на далёкую родину:

«Прожили вдали от всех магазинов почти полгода. Чудо случилось: в новостройке недалеко от нас открыли небольшой магазинчик. Он сразу же стал своеобразным клубом по интересам. Мы там покупаем мороженое, шоколадки, хлеб, молоко. Иногда сыр и сосиски. Но это дорогое удовольствие: в супермаркете молоко той же компании стоит на 8-10 рублей дешевле!!! Мы заметили поразительную вещь: в центре товар дешевле, чем на окраине!!!!» Пример: бумагу писчую в центре за 144 рубля купить можно, у нас в районе – 175! Неплохой навар! (примечание через пару месяцев: 135 и 188 рублей!) И вообще, цены здесь абсолютно

непредсказуемые. Бананы до 80 рублей доходили. Дураки что ли? Ну, это я не про бананы. Коренное отличие от Н.Новгорода: там, если товар подходит к истечению срока годности, от него избавляются двумя способами: или резко сбавляют цены на него или убирают вообще. В Иркутске цены не сбавляют. И не убирают. Поэтому гнилые бананы лежат до последнего по максимальной цене. Масло сливочное с просроченным сроком заморожено так, что дату не посмотришь. Мясо нашли на третьей неделе своего пребывания здесь. Мы уже несколько лет не покупали мясо на рынке, зачем, когда в любом магазине оно свежее есть? И стоит почти столько же. Но в Иркутске нам первое время за мясом приходилось ездить на центральный рынок! Нигде поблизости не было мяса, к которому мы привыкли. Оно объявилось в «ОК». Прошу не рассматривать название магазина как рекламу, прочитайте сначала до конца. С немецкой парой зашли в «ОК» на Тракторной. А они оба работают в руководстве крупнейшей продуктовой компании. Походили, кое-что купили, похвалили. «Сказали, что всё как у нас. Ассортимент поменьше. А так, всё как у нас. И цены тоже». И цены тоже! С какой стати не очень богатый Иркутск должен платить за продукты столько же, сколько платит добропорядочный бургер там, у них? Мне в «ОК» выдали карточку, в новом, большом, на Сергеева. Я вспомнил о ней в Нижнем при посещении тамошнего ОКЕЯ. В разы больше, ассортимент богаче. Но я не об этом. Когда я предъявил карточку, мне кассир указала, что эта не их карточка. Как это так? А вы прочитайте, что на ней написано! (тут я делаю минутную паузу, чтобы владельцы карточек ОК полезли в карманы, достали карточку и...). А написано на ней «Всё будет «ОК»!»! У нас уже «ОК», а у вас – только будет «ОК» пошутила продавщица. Ой, я может какую тайну раскрыл? В детстве прочитал у какого-то французского классика фразу, что, мол, если в магазине нет 15 сортов сыра, то что-то случилось с экономикой. Кому не лень – посчитайте, сколько сортов сыра у нас на прилавках, много времени не займёт. Ну и что про экономику скажете? А сколько творога, молока? Вычитал в газете, что жители Иркутска предпочитают покупать продукты, сделанные в своей области. Флаг им в руки! Только почему «Байкальское» молоко стоит дороже московского, мордовского и нижегородского? Его ведь воооон откуда везут. А «Байкальское» не везут? Вместо флага предлагаю взять очки. Можете узнать много нового.

Из письма другу:

«Кассирши здесь просто прикольные, иногда даже рот от изумления сам открывается. Прикинь, стоим в очереди с кучей продуктов, я даю пятитысячную, а она говорит, что сдачи нет и передаёт наши продукты ... другой кассирше! А та по новой все пересчитывает. Такого я нигде ещё не видал! Самое прикольное дальше: первой снова протягивают пятитысячную. Она опять отправляет пакет с продуктами соседке, та их снова пересчитывает и заявляет, что у неё тоже сдачи нет!»

Кроме, магазинов нам важны аптеки. Самая близкая – на рынке. Но она работает не до поздна, да и до 10 утра бесполезно туда идти. 700 м. Следующая аптека – 1 км. Но она нам не по пути, ходим туда только в крайнем случае. Нормальная круглосуточная аптека около «Слаты». 1,9 км. Как вам? Знаете, почему я километраж пишу? В 90-е годы очередной мэр прошёлся как-то по улицам. И бросил фразу: «А где аптеки? Если через полгода не будет аптек на расстоянии видимости – уволю всех глав района!» Мэра давно нет, а аптеки остались и ещё больше расплодилось. Знаете, сколько аптек было на расстоянии одной автобусной остановки от нашего дома? 10 минут ходьбы максимум: 10!!! И продуктовых магазинов поблизости – 8 да ещё пяток павильонов. Я восхищаюсь родным городом, который до Иркутска считал обычным российским городом со среднеразвитой инфраструктурой.

Пару слов о банках и тех, кто там работает. Мне кажется, что количество есть, а качестве судите сами. ВТБ-24 работает хорошо, но медленно. На входе вас встретит девушка и обязательно спросит, чем помочь. При этом в серьёзных делах она не помощница. Диссонансом смотрятся в этом банке возрастные работницы. Спрашиваю у одной из них, когда придут деньги, посланные из-за границы три дня назад. «30 лет работаю, никогда раньше двух недель не приходили». Посмотреть по компьютеру, где деньги она не захотела, сказала, что у банка такой системы нет. Вечером мы нашли такую систему в интернете и узнали, когда придут деньги. За неделю. А 30 лет напрасно проработавшая сотрудница просто не могла пользоваться интернетом.

### **Райффайзенбанк – не российский банк. Продолжать?**

Сбербанк – как везде. Полно народу. Неизвестно в какую кассу стоять. А вот что приятно: не надо ходить с квиточками никуда. Называешь фамилию, адрес – компьютер сам всё найдет и распечатает! Вот в этом иркутский Сбербанк рулит!

В одном банке получаем перевод из Майами, Флорида. Девушки на полчаса застыли за компьютером, а потом заявили, что компьютер страну не находит, нет такой страны, Майами! Действительно нет. Нет слов для иркутского образования. Этих девушек ещё можно понять, французский учили в школе, не обязаны знать все штаты и города США. Мы их поняли и простили. Да мы и не обижались. А вот следующий банк я назову и

посоветую подальше от него держаться.

Примсоцбанк где-то в районе Декабрьских Событий. Угораздило же знакомых испанцев деньги через него перевести! Система «Контакт». Реклама: Вы предъявляете паспорт и называете кодовое число для получения перевода. Жена предъявила паспорт и назвала число. «Перевод пришёл (мы это и так по интернету узнали), но выдать его не можем», - заявила первая девушка. На наш немой вопрос ответила, что фамилия жены написана неправильно. Где? В паспорте! У вас по-русски, а в переводе – не по-русски! Мы поняли, что от этой девушки мы ничего не добьёмся, попросили начальника. Это была соседняя девушка. Она нам очень доходчиво объяснила, что паспорт русский, а написано не по-русски. Мы где-то это уже слышали. Что делать? Сходите и переведите паспорт! Тут меня прорвало: на какой язык? Нотариусом заверить? А знает ли эта заместитель заведующего сколько перевод и заверка стоят? А не предъявить ли нам свои дипломы переводчиков? Ответ был прост: а что им трудно по-русски написать, этим испанцам? А китайцев вы не пробовали по-русски писать заставить? Девушка махнула рукой, мол, не мешайте работать, у меня клиент. А мы уже не клиенты! Мы позвонили в Москву и долго пытались объяснить ситуацию, т.к. с такой дурью там никто не сталкивался ни разу. Заодно позвонили в Испанию и узнали, что всё было написано точно по паспорту, только, разумеется по- испански. Москва исправила ситуацию. через 5 минут. Фамилия была написана на русском. Девушка опять упёрлась: «У вас на месте фамилии стоит имя и отчество, а это другой человек!» Даже суды не всегда до такого маразма опускаются, хотя им простительно. Паспорт и код предъявлен, чего ещё? Пришлось звонить в Москву, Нас там уже по голосу узнавали. Ещё через 5 минут Москва опять всё исправила. А мы написали в книгу жалоб телегу, главным вопросом в которой был: «Почему всё это делали мы, клиенты, а не банк? Почему мы должны звонить в Москву, в Испанию, а не банк, на счету которого наши деньги?»

Очередное лирическое отступление: несколько лет назад мы обнаружили у себя свойство, как бы это правильнее сказать.... эээ предсказывать экономическую судьбу некоторых магазинов. Мы ходили в магазины, покупали там, а потом как-то невольно спрашивали, как они выживают? Цены больше, чем у соседей. Или покупателей совсем нет. Иногда говорили девушкам, чтобы искали работу. Почти во всех случаях магазины вскоре закрывались. Да не пугайтесь вы! В Иркутске не работают законы экономической целесообразности. На центральных улицах полно магазинчиков с заоблачными ценами, куда даже погреться в мороз покупателя не затащишь. И не один не разорился! Выживаемость 100%.

Я вообще – то о банках. Если они в кризис с такими работниками не разорились, то в нормальное время и подавно выживут. Без клиентов.

У нас ещё есть печальный опыт посещения иркутских банков, но суть ясна – настоящих, знающих и думающих головой специалистов в Иркутске (подставьте сами: есть, нет, мало). Первое явно не подходит.

**[wws52.livejournal.com](https://wws52.livejournal.com)**

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ИРКУТСК, БАЙКАЛ 👁 4948 30.11.2010, 17:25 📌 562

URL: <https://babr24.com/?ADE=90032> Bytes: 16152 / 16110 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

---

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## **КОНТАКТЫ**

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)